

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年3月

12

星期三

乙巳年二月十三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

零售每份8987期

今日4版

税收数据显示我国经济持续回升向好

新华社北京3月11日电(记者 王雨箫)记者11日从国家税务总局获悉,增值税发票数据显示,2024年10月至2025年2月,全国企业销售收入增速较2024年三季度提高1.1个百分点,经济回升向好态势不断显现。

2024年9月底以来,一揽子增量政策持续发力,叠加前期已出台的存量政策落地见效,有效提振了市场信心,增强了经济发展动力。

数据显示,制造业稳定增长,装备制造支撑作用较强。2024年10月至2025年2月,制造业销售收入同比增长3.6%。其中,装备制造业销售收入同比增长8.7%。

同期,高技术产业销售收入同比增长10.6%,其中,高技术服务业、高技术制造业销

售收入同比分别增长11.7%和9%;数字经济核心产业销售收入同比增长5.6%。

此外,全国企业采购机械设备金额同比增长7.1%;电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长23.3%和56.1%,与家装相关的家具零售、卫生洁具零售同比分别增长28.5%和17.4%。

数据还显示,生态环保服务增长较快,清洁能源产业发展迅速。2024年10月至2025年2月,新能源、节能、环保等绿色技术推广服务销售收入同比分别增长29.3%、26.8%和12.1%,太阳能、生物质能、风力发电等清洁能源产业销售收入同比分别增长26.7%、10.9%和6.1%。

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定,国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托,闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。会议应出席代表2929人,出席2884人,缺席45人,出席人数符合法定人数。

下午3时,李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2025年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议,决定批准关于2024年中央和地方预算草案的报告,批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一



三月十一日下午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

新华社记者 李学仁 摄

年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这

两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他说,十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力量,是一次凝心聚力、真抓

实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,认真落实本次大会部署要求,坚定信心,真抓实干,扎扎实实做好各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民首创精神,践行全过程人民民主,凝聚广大人民群众智慧和力量,坚持一切为了人民、一切依靠人民,不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图,坚定不移走中国特色社会主义道路,聚精会神办好自己的事,一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,求真务实,开拓进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分,李鸿忠宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

“陕”耀巾帼志·建功谱新篇”庆祝中华全国总工会成立100周年推动陕西高质量发展女职工主题活动举行

本报讯(全媒体记者 李旭东)3月11日,由省总工会女职工委员会主办、陕西煤业化工集团有限责任公司工会协办的“陕”耀巾帼志·建功谱新篇”庆祝中华全国总工会成立100周年推动陕西高质量发展女职工主题活动在西安举行。省人大常委会副主任、省总工会主席李强,副省长、省政府妇儿工委主任李强,省妇联党组书记、主席王瑜,陕煤集团党委副书记、总经理赵福堂等出席。省总工会党组书记、常务副主席王军致辞。省总工会女职工委员会主任、省妇联兼职副主席席璐主持行政仪式。

本次活动旨在落实“陕西工人大思政课”工作要求,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,示范带动全省广大女职工在新时代新征程中创新创造、奋斗追梦,为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献巾帼力量。活动中,“人民医护工作者”国家荣誉称号获得者、陕西省先进工作者路生梅讲述了守护人民生命健康的感人事迹。工会干部和一线女职工代表走上舞台,以《何以巾帼》《咱们工人有力量》《最爱那抹航空蓝》为题,用舞蹈、合唱、情景表演等艺术形式,打造了一堂有温度、有高度、有深度的“大思政课”。活动同步在陕西省总工会微信公众号直播,观看人数达到42.53万。

近年来,省总工会广泛开展了“建功新征程·立业展风采”“牢记嘱托建新功·勇立潮头展风采”等“工”字特色主题活动,为女职工搭建了学习交流、技能提升、岗位奉献、风采展示的平台。

省级领导,省总工会领导、厅级干部,省级机关和其他群团单位相关同志,驻省总工会机关纪检监察组相关同志,各省级产业工会、省总机关各部门、直属单位主要负责同志,各市(区)总工会、省级产业工会、省总单列单位工会女职委主任,女劳模工匠代表、各行业女职工代表等参加活动。



扫一扫看视频

2025年陕西省省属和中央驻陕建设工程项目劳动和技能竞赛启动

李晓英出席并宣布启动

本报讯(全媒体记者 宁黛)3月11日,由省建设工会、中铁二十局工会主办的2025年陕西省省属和中央驻陕建设工程项目劳动和技能竞赛启动仪式在西安举行。省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英出席并宣布启动。省总工会党组书记、常务副主席王军讲话。

启动仪式上,省国资委党委委员、副主任,省总工会兼职副主席汪亮向陕西省省属和中央驻陕建设工程项目参建单位代表授旗。省住建厅党组成员、副厅长付海,省总工会党组成员、副主席高莉为重点工程参建单位代表颁发劳动证书和劳动纪念章。中铁二十局集团有限公司党委书记、董事长雷位冰致辞。陕西省重点项目、“丝绸之路经济带”沿线省份重点项目、境外重点项目等参建单位代表分别进行表态发言。

活动现场,李晓英实地察看了中铁长安重工有限公司新能源车间、新能源工程装备试验

场,详细了解企业生产经营情况。

据悉,本次劳动和技能竞赛范围主要包括在陕西省省属和中央驻陕建设工程新建和续建的省内外重大工程、重点项目及“一带一路”沿线境内外项目中,直接参与项目管理、设计、施工、监理、安全生产等单位和个人(含农民工)。竞赛活动以“六比一创”为主要内容,即比工程质量、比建设工期、比文明施工、比技术创新、比技能水平、比科学管理、创和谐团队。

活动在甘肃、宁夏、青海、内蒙古以及马来西亚、巴基斯坦、坦桑尼亚、伊拉克等地设立分会场,与主会场同步举行启动仪式。陕西省建设系统各委员单位工会主席,来自省属和中央驻陕企业境内外重点项目参建职工代表参加活动。



扫一扫看视频

103个统筹地区已开展医保即时结算

新华社北京3月11日电(记者 徐鹏航)记者11日从国家医保局获悉,截至2月底,全国共103个统筹地区开展即时结算,占统筹地区总数的26%,覆盖定点医疗机构4.37万家,定点药店6.76万家,即时结算拨付金额387.31亿元。

长期以来,“回款慢”是医药领域的老大难问题。今年1月9日,国家医保局印发《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》,要求各省严格落实现金预付,推进即时结算。

据悉,79个统筹地区在缩短月结算时长的

基础上进一步提高拨付频次,如安徽省对住院费用逐笔汇总,次日按60%的比例拨付医院;福建省厦门市采用“日报、日审、日拨”的形式,将基金拨付时限压缩至最短1个工作日。此外,部分统筹地区还探索对医疗机构进行分类确定结算时限,如河南安阳根据医疗机构绩效考核结果,分1日、3日、7日开展结算。

同时,61个统筹地区选择扩大即时结算范围,将即时结算的基金范围从基本医保基金扩大到大病保险基金或医疗救助基金。

此外,基金预付和即时结算协同赋能。截至2月底,29个省份建立预付金制度,17个省份预付基本医保基金484亿元(其中职工医保基金326亿元,居民医保基金158亿元),其他符合条件的统筹地区将于3月底前完成拨付。

国家医保局表示,即时结算增加了医疗机构现金流,缓解了医疗机构的垫资压力,为医疗机构可持续发展赋能助力,同时推动定点医疗机构加快对医药企业回款,促进医药行业整体资金周转效率的提升。

导读

三秦巾帼竞芳华 匠心筑梦启新程

——记“陕”耀巾帼志·建功谱新篇”女职工主题活动

详见第二版

编辑:兰增干
主编:张瑜
校对:桂璐